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ACTA NÚMERO 23 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-
PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João 
Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Teresa Venda (PS), Horácio Antunes 
(PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação 
(PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), António Leitão Amaro (PSD), Isabel Sequeira (PSD) 
Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Odete João (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Helder Amaral 
(CDS-PP) e Pedro Filipe Soares (BE). 
  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (16 de Março) 

 

3. Comunicações do Presidente 

 

4. Projecto de Lei 175/XI/1ª (PS) - Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de 

Julho, que "Cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o 

utente de serviços públicos essenciais". 

 

 Apresentação e debate 

 

5. Requerimentos dos Grupos Parlamentares “Os Verdes” e PS para audição do Ministro da 

Economia, da Inovação e do Desenvolvimento sobre o Plano Nacional de Energia 

 

 Apreciação e Votações 

 

6. Escrutínio das Iniciativas Europeias 

 

7. Outros Assuntos 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 30 de Março, às 15h 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

O Senhor Presidente propôs acrescentar um novo ponto na Ordem do Dia, referente à 

apreciação e votação do Requerimento entregue pelo PCP, imediatamente após o ponto 5, 

após o que a proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, BE e PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (16 de Março) 
 

Não havendo intervenções, a acta foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, BE e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Audição do Coordenador Nacional da Estratégia de Lisboa 
O Senhor Presidente deu conta da disponibilidade do Prof. Carlos Zorrinho para agendar a 
audição para 7 de Abril, pelas 11h30, sugestão que foi aceite pelos membros da Comissão. 
 
3.2. Relatórios 
O Senhor Presidente recordou terem sido enviados a todas as Senhoras Deputadas e Senhores 
Deputados os relatórios da audiência à ANCIA – Associação Nacional de Centros de Inspecção 
Automóvel, bem como da Audição à ACAP – Associação Automóvel de Portugal, ambas 
concedidas pelo Grupo de Trabalho – Sector Automóvel. 
 
3.3. Grupos de Trabalho – Visitas 
O Senhor Presidente deu conta de um e-mail recebido do Coordenador do Grupo de Trabalho 
– Energia e Eficiência Energética, referente ao adiamento de uma visita, elogiando a postura 
do Coordenador na gestão do dossier. De seguida, deu a palavra ao Deputado Nuno Reis, que 
recordou o historial do processo, considerando que, não se tratando de situação inédita na 
Comissão, esta deveria ser alvo de um processo de reflexão quanto à actividade dos diversos 
Grupos de Trabalho e a imagem dos trabalhos parlamentares. 
Em período de debate, intervieram os Senhores Deputados Jorge Seguro Sanches, Telmo 
Correia, Agostinho Lopes, José Ribeiro, Almeida Henriques, Hortense Martins, Pedro Saraiva e 
Eurídice Pereira. 
O Senhor Presidente, ouvidas todas as intervenções, sintetizou-as: acordo quanto à 
necessidade de proceder, em tempo e de modo ponderado, a uma reflexão sobre as 
actividades dos Grupos de Trabalho, no contexto da própria actividade da Comissão; definição 
de prioridades de acção; consideração pelas actividades já programadas e entidades já 
contactadas; empenho redobrado dos Coordenadores e membros dos Grupos de Trabalho na 
prossecução das respectivas actividades. 
 
3.4. Trabalhos da Comissão 
Foi discutida a visibilidade dos trabalhos da Comissão e os critérios de agendamento do Canal 
Parlamento, tendo o Senhor Presidente recordado disporem os Grupos Parlamentares de 
representantes no Conselho de Direcção e solicitado aos serviços a elaboração de estatísticas 
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comparativas das actividades das Comissões. O Senhor Presidente recordou ainda a existência 
das Comissões de Inquérito e da Comissão Eventual do Fenómeno da Corrupção, bem como da 
recorrência de membros do Governo nas Comissões, o que impede a gravação vídeo de todas 
as actividades das Comissões Parlamentares. 
 
 
4. Projecto de Lei 175/XI/1ª (PS) – Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de 

Julho, que "Cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o 

utente de serviços públicos essenciais". 

 

 Apresentação e debate  

 

O Senhor Presidente informou que este projecto de Lei baixara, originariamente, à 1ª 

Comissão, tendo posteriormente sido redistribuído à 6ª, após solicitação ao Presidente da 

Assembleia da República de reapreciação do despacho (conforme prevê o Regimento da 

Assembleia da República), tendo em conta as competências da Comissão de Assuntos 

Económicos em matéria de defesa do consumidor. 

De seguida, o Senhor Deputado José Ribeiro apresentou o Projecto de Lei e as propostas dele 

constantes, tendo em conta os objectivos que pretende atingir. 

O Senhor Presidente informou estar o Deputado Pedro Saraiva responsável pela elaboração do 

parecer, devendo este ser distribuído preferencialmente até 31 de Março. 

 

5. Requerimentos dos Grupos Parlamentares “Os Verdes” e PS para audição do Ministro da 

Economia, da Inovação e do Desenvolvimento sobre o Plano Nacional de Energia 

 

 Apreciação e Votações 

 

A Senhora Deputada Heloísa Apolónia e o Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches 

apresentaram, respectivamente, os Requerimentos para audição do membro do Governo 

supra-referido. Não havendo intervenções adicionais, os Requerimentos foram votados 

conjuntamente e aprovados por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar 

do BE. 

De seguida, foi discutida a calendarização da audição, sendo a Mesa mandatada para efectuar 

o agendamento. 

 

6. Requerimento do PCP para audição do Secretário de Estado dos Transportes 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou o Requerimento, surgido na sequência das 

audiências concedidas pelo Grupo de Trabalho – Sector Automóvel, dando conta do porquê de 

a audição ser proposta em sede da CAEIE e não na 9ª Comissão. 

O Senhor Presidente propôs que a audição se realizasse em sede do Grupo de Trabalho – 

Sector Automóvel, aberto à participação dos membros da Comissão e sendo convidada a 9ª 

Comissão. 
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Sendo a sugestão aceite, o Requerimento foi submetido a votação e aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

 

7. Escrutínio das Iniciativas Europeias 

 

O Senhor Presidente recordou o documento enviado a todos os membros da Comissão, com 

uma proposta de metodologia de escrutínio das iniciativas europeias, recordando o seu teor e 

a existência de uma grelha própria para distribuição das iniciativas. 

 

8. Outros Assuntos 

 

Não foram suscitados outros assuntos. 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 30 de Março, às 15h 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 de Março de 2010. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


